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STANOVISKO KOMISIE   

 
(PREDBEŽNÉ PRIPOMIENKOVÉ KONANIE) 

 
K MATERIÁLU 

NÁVRH VYHLÁŠKY MINISTERSTVA VNÚTRA SR O VLASTNOSTIACH A O PODMIENKACH PREVÁDZKOVANIA A 

ZABEZPEČENIA PRAVIDELNEJ KONTROLY HASIACICH PRÍSTROJOV  

 

I. Úvod: Ministerstvo vnútra SR predložilo dňa 14. októbra 2020 Stálej pracovnej komisii na 
posudzovanie vybraných vplyvov (ďalej len „Komisia“) na predbežné pripomienkové konanie 
materiál: „Návrh vyhlášky Ministerstva vnútra SR o vlastnostiach a o podmienkach 
prevádzkovania a zabezpečenia pravidelnej kontroly hasiacich prístrojov“. Materiál 
predpokladá pozitívne a negatívne vplyvy na podnikateľské prostredie a pozitívne a negatívne 
sociálne vplyvy. 
 
 
II. Pripomienky a návrhy zmien: Komisia uplatňuje k materiálu zásadné pripomienky a 
odporúčania: 
 
K doložke vybraných vplyvov  
V doložke vybraných vplyvov odporúčame dopracovať časť 5. Alternatívne riešenia v súlade s 
Jednotnou metodikou na posudzovanie vybraných vplyvov. V tejto časti je potrebné uviesť 
minimálne nulový variant, t. j. analýzu súčasného stavu, v rámci ktorej sa uvedú dôsledky 
vyplývajúce z dôvodu absencie právnej úpravy, resp. z dôvodu ich neprijatia. Z predkladacej 
správy vyplýva, že predkladateľ zvažoval aj alternatívu novelizácie častí predchádzajúcej 
vyhlášky, no nakoniec zvolil nový návrh, ktorý predchádzajúcu vyhlášku nahradí. Toto tiež 
môže byť súčasťou časti 5. doložky vybraných vplyvov. 
 
Komisia žiada predkladateľa o vyznačenie vplyvov predkladaného materiálu na MSP v časti 
9. doložky vybraných vplyvov. 
 
K analýze vplyvov na podnikateľské prostredie 
Komisia žiada predkladateľa o kvantifikovanie dotknutých podnikateľských subjektov 
uvedených v časti 3.1 Analýzy vplyvov na podnikateľské prostredie. 
 
Komisia tiež žiada predkladateľa o doplnenie dôvodu, na základe ktorého sa neuskutočnili 
konzultácie v časti 3.2 Analýzy vplyvov na podnikateľské prostredie.  
 
Predkladateľovi odporúčame v časti 3.3.2. "Nepriame finančné náklady" analýzy vplyvov na 
podnikateľské prostredie popísať pozitívne vplyvy na podnikateľské prostredie a konkrétnejšie 
popísať a priblížiť negatívne vplyvy na podnikateľské prostredie. 
 
Zároveň žiada predkladateľa o vyčíslenie nepriamych finančných nákladov s uvedením 
približného odhadu aspoň na jeden podnikateľský subjekt a tiež žiada o úpravu jeho 
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stanoviska v časti 3.4 Náklady regulácie, vzhľadom k tomu, že súčasné vymedzenie 
absencie vplyvu na náklady dotknutých podnikateľských subjektov je zavádzajúce, keďže 
uvedené zmeny budú mať vplyv na náklady dotknutých podnikateľských subjektov. Z toho 
dôvodu odporúča SBA v prípade nevyčíslenia nákladov nahradiť slovné uvedenie „bez 
vplyvu“ všeobecne zaužívaným označením N/A. 
 
K analýze sociálnych vplyvov 
V prípade schválenia predloženého návrhu vyhlášky sa má v porovnaní so súčasným právnym 
stavom rozšíriť okruh dotknutých subjektov aj o fyzické osoby – majiteľov rodinných domov. 
Podľa navrhovaného stavu bude majiteľ rodinného domu povinný zabezpečiť hasiaci prístroj v 
rodinnom dome, ako aj bude povinný dať skontrolovať hasiaci prístroj najmenej raz za 24 
mesiacov z titulu zavedenej povinnej kontroly hasiaceho prístroja. Predkladateľ sa však 
nevysporiadal s nákladmi z titulu nákupu tohto hasiaceho prístroja, t. j. nekvantifikoval, o koľko 
stúpnu náklady fyzických osôb – majiteľov rodinných domov z dôvodu nevyhnutnej kúpy 
hasiaceho prístroja. Z daného dôvodu odporúčame tieto vplyvy zohľadniť v analýze sociálnych 
vplyvov. Zároveň odporúčame kvantifikovať početnosť skupiny fyzických osôb - majiteľov 
rodinných domov, ktorí sú dotknutí predmetnou úpravou, t. j. uviesť koľko fyzických osôb sa 
predmetná úprava dotkne. 
 
 
III. Záver: Stála pracovná komisia na posudzovanie vybraných vplyvov vyjadruje  
 

nesúhlasné stanovisko 
 
s materiálom predloženým na predbežné pripomienkové konanie. 
 
IV. Poznámka: Predkladateľ zapracuje pripomienky a odporúčania na úpravu uvedené v bode 
II a uvedie stanovisko Komisie do doložky vybraných vplyvov spolu s vyhodnotením 
pripomienok. 
 
 
Nesúhlasné stanovisko Komisie neznamená zastavenie ďalšieho schvaľovacieho procesu. 
Stanovisko Komisie slúži ako podklad pre informované rozhodovanie vlády Slovenskej 
republiky a ďalších subjektov v rámci schvaľovacieho procesu. Predkladateľ má možnosť 
dopracovať materiál podľa pripomienok a zaslať ho na opätovné schválenie Komisie, ktorá 
môže následne zmeniť svoje stanovisko. 

 
 

PhDr. Ján Oravec, CSc. 
predseda Komisie 

 


